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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE 1 
ESTRUTURANTE DO CURSO DE LETRAS PORTUGUÊS DO CENTRO DE CIÊNCIAS 2 
HUMANAS E NATURAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, 3 
REALIZADA AOS VINTE E SETE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL 4 
E DEZESSEIS, ÀS QUATRO HORAS, NA SALA DE REUNIÕES DO CCHN, SITUADO NO 5 
CAMPUS DE GOIABEIRAS, VITÓRIA (ES), SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA 6 
VIRGÍNIA BEATRIZ BAESSE ABRAHÃO E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 7 
MEMBROS: PROFESSORA ANDRÉA ANTOLINI GRIJÓ PROFESSOR WILBERTH 8 
CLAYTHON FERREIRA SALGUEIRO E O PROFESSOR ROBERTO PEROBELLI DE 9 
OLIVEIRA. CONVIDADOS: PROFESSOR SANTINHO FERREIRA DE SOUZA, 10 
PROFESSORA CARMELITA MINÉLIO DA SILVA AMORIM, PROFESSOR LUÍS 11 
FERNANDO BULHÕES FIGUEIRA, PROFESSOR SÉRGIO DA FORNSECA AMARAL, 12 
PROFESSORA RAFAELA SCARDINO E A PROFESSORA CRISTIANE BATISTA DO 13 
NASCIMENTO (UFG). HAVENDO NÚMERO LEGAL DE MEMBROS, FOI DECLARADA 14 
ABERTA A REUNIÃO ÀS QUATRO HORAS E DEZ MINUTOS. 1. PONTO ÚNICO: 15 
PROPOSTA DE LICENCIATURA DUPLA EM PORTUGUÊS LÍNGUA MATERNA E 16 
PORTUGUÊS SEGUNDA LÍNGUA. Inicialmente ocorreu a apresentação, por parte do 17 
professor Santinho Ferreira de Souza, da sua proposta de licenciatura dupla para o 18 
curso de Letras Português: Português - Língua Materna e Português - Segunda Língua. 19 
Em seguida, a professora Cristiane Batista do Nascimento, da Federal de Goiás, foi 20 
convidada a expor a sua experiência como aluna de um curso semelhante ao proposto 21 
pelo professor Santinho, quando cursava Letras na Universidade Federal de Brasília. Foi 22 
então aberta a possibilidade de questionamentos ao professor Santinho, sobre o projeto 23 
apresentado, ao que ele respondeu até que todas as dúvidas fossem dirimidas. Abriu-24 
se, então, a discussão e por fim a votação. A proposta foi aprovada com as seguintes 25 
ressalvas: na proposta apresentada pelo prof. Santinho, o curso seria realizado em 26 
quatro anos e meio, com a inclusão de carga horária EaD em todas as disciplinas 27 
ofertadas pelo DLL. Estas passariam a ter 75h, sendo 15h (o equivalente ao limite legal 28 
de 20% da carga horária para cursos considerados presenciais) realizado no formato 29 
EaD pela plataforma Moodle. Contudo, esse ponto deverá ser retomado pelo NDE numa 30 
outra reunião, tendo em vista que já foi aprovado que não será incluída carga horária 31 
em EAD nas propostas do NDE do Curso de Letras Português.  No tocante ao grupo de 32 
disciplinas específicas à Língua Portuguesa como segunda língua, o prof. Santinho 33 
propôs um conjunto de disciplinas a serem ofertadas visando não só à compreensão do 34 
ensino de segunda língua, mas também à abordagem de aspectos culturais no ensino e 35 
aprendizagem de línguas. No entanto, também esse ponto deverá ser revisto, tendo em 36 
vista as deliberações do MEC. Assim sendo, ficou aprovado que os trabalhos do NDE de 37 
Língua Portuguesa serão encaminhados para a consecução de um PPC de licenciatura 38 
dupla: Português – Língua Materna e Português – segunda língua. Nada mais havendo 39 
a tratar, encerrou-se a presente reunião às 17h e eu, Roberto Perobelli de Oliveira, 40 
secretário ad hoc, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada 41 
por mim e pelos membros presentes. 42 
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